

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Tržište faktora proizvodnje". Rad ima 11 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

SEMINARSKI RAD

TEMA: TRŽIŠTE FAKTORA PROIZVODNJE

Novi Sad, 2009

UVOD:

Faktori proizvodnje su raspoloživi potencijal kojim se na bilo koji način utiče ili može uticati na preduzeće, ciljeve i zadatke. Na preduzeće deluju preko ulaznih i izlaznih elemenata, i same organizacije proizvodnog procesa.

Faktori proizvodnje predstavljaju inpute koji se koriste u proizvodnji dobara i usluga. Rad, zemlja i kapital predstavljaju tri najvažnija faktora proizvodnje. (G. Menkiw, Principi ekonomije, Beograd, 2006, str. 396)

Pitanje raspodele dohotka jedno je od glavnih pitanja ekonomije. Odgovori na na to pitanje, kao i na ostala pitanja koja se postavljaju u ekonomiji, zavise od ponude i tražnje. Ponuda i tražnja za radom, zemljom i kapitalom određuju cene koje se isplaćuju radnicima, zemljoposjednicima i vlasnicima kapitala. (G. Menkiw, Principi ekonomije, Beograd, 2006, str. 396)

Zarade u tržišnim privredama su raspoređene vlasnicima faktora proizvodnje preduzeća u obliku, nadnica, dobiti, renti, kamata...

Npr. kada preduzeće za proizvodnju kompjutera proizvede softverski paket, ono koristi vreme programera (RAD), fizički prostor u kojem se nalaze poslovne prostorije (ZEMLJA), poslovna zgrada (KAPITAL), ili kada benzinska pumpa prodaje benzin, ona koristi vreme radnika (RAD), fizički prostor (ZEMLJA), i pumpu za benzin (KAPITAL).

Tražnja za inputima proizvodnje je IZVEDENA TRAZNJA. Ona zavisi od obima proizvodnje nekog preduzeća i troškova inputa. (J. Jednak, R. Tomić, Osnovi ekonomije, Novi Sad, 2008, str. 277).

Tražnja za kompjuterskim programerima vezana za ponudu kompjuterskih softvera. Tražnja za radnicima na benzijskoj pumpi vezana je za ponudu benzina.

Kada se govori o određivanju ekonomskog položaja pojedinca, koriste se dva merila:

1. dohodak (se odnosi na priliv nadnica, kamata, dividendi koje se stvore u određenom vremenskom periodu. Zbir svih dohodaka jeste nacionalni dohodak). Dohodak je tok.
2. bogatstvo (se sastoji od novčane neto vrednosti imovine koja se poseduje u datoj tački u vremenu. Bogatstvo je stanje).

- 1 -

TRŽIŠTE RADA

Najsloženije tržište jer je predmet razmene radne snage (iznajmljivanje usluga rada), koja su povezana sa određenom osobom ili ograničenim grupama (sindikatom).

Ovo tržište je i politički osetljivo.

Rad je mnogo više od apstraktnog faktora proizvodnje.

Radnici su ljudi koji žele imati dve stvari u isto vreme: dobar posao i visoke nadnice. Razlikuju se dva pojma nadnica:

Realne prosečne nadnice po 1h (novčano izražena, nadnica prilagođena za stopu inflacije zajedno sa prosečnim radnim satima)

Realne nadnice (kupovna moć jednog radnog sata, ili novčani iznos nadnice podeljen sa troškovima života).

TRAŽNJA ZA RADOM

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com